

FARNÍ ZPRAVODAJ

3. září 2023

č. 36/2023

22. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Poté, co učedníci zažili s Kristem velké zázraky, zmocňuje se jich pocit, že jejich Mistr je nový politický vůdce země, či dokonce světa. On však směřuje zcela jinak a učedníci jeho slovům nerozumí. Nejprve hovoří o církvi, kterou peklo nepřemůže (viz minulou neděli), aby vzápětí mluvil o své vlastní smrti na kříži!



Evangelium – Mt 16,21-27

Ježíš začal svým učedníkům naznačovat, že bude muset jít do Jeruzaléma, mnoho trpět od starších, velekněží a učitelů Zákona, že bude zabit a třetího dne že bude vzkříšen. Petr si ho vzal stranou a začal mu to rozmlouvat: „Bůh uchovej, Pane! To se ti nikdy nestane!“ On se však obrátil a řekl Petrovi: „Jdi mi z očí, satane! Pohoršuješ mě, neboť nemáš na mysli věci božské, ale lidské!“ Tehdy řekl Ježíš svým učedníkům: „Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mě! Neboť kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, kdo však svůj život pro mne ztratí, nalezne ho. Neboť co prospěje člověku, když získá celý svět, ale ztratí svou duši? Nebo jakou dá člověk náhradu za svou duši? Syn člověka přijde ve slávě svého Otce se svými anděly a tehdy odplatí každému podle jeho jednání.“

Biskup Martin:

**„Nepotřebujeme obhajovat svou existenci.
Máme přitahovat krásou evangelia!“**

„Pojďme žít evangelium, které přitahuje.“ Tak zněla jedna z hlavních výzev promluvy biskupa Martina krátce poté, co se ujal vedení diecéze. Přečtěte si celé znění jeho homilie, ve které vytyčil priority církve v ostravsko-opavské diecézi v příštích letech.

Zvát, zpřítomňovat a přitahovat

Milí spolubratři biskupové, kněží, jáhni, drahé řeholní sestry, bratři a sestry z dalších křesťanských církví, vážení představitelé veřejného života a samospráv, drazí bratři a sestry v Kristu, milí přátelé – chci vás v této chvíli všechny co nejsrdčněji pozdravit a vyjádřit svou radost z toho, že jste přijali pozvání k této významné události života diecéze a jste tady v katedrále, nebo nás sledujete v televizním přenosu.



Snímek: Petr Nowak / Člověk a Víra

Mnozí v této chvíli očekávají, jaké slovo zazní od druhého biskupa ostravsko-opavské diecéze. Jistě je to očekávání oprávněné. Především je ovšem potřeba neztratit ze zřetele to slovo, které k nám zaznělo ve čteních z Písma tedy z Božího slova. Právě v těchto textech totiž zazněly tři důležité věci, se kterými bych chtěl spolu s vámi vyjít na další cestu naší diecéze.

Tou první věcí je pozvání. **„Nuže, vy všichni, kteří žízníte, pojdte k vodě... Nakloňte ucho své a pojdte ke mně!“** Mohli bychom tento Izaiášův text přirovnat k dobře známým Ježíšovým slovům: **„Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi...“** Jsou to slova, která jsou znázorněna také v průčelí naší katedrály. Vy tento výjev zobrazený pod křížem máte na titulní straně brožurek k liturgii. Je tak široký, že s ani na brožurku nevlzl celý. Ano to Ježíšovo pozvání je velmi široké.

Naším úkolem je nejprve slyšet toto neustále znějící Kristovo pozvání a poté spolu s Kristem zvát ostatní, protože je to pozvání platné pro každého člověka. Život církve, život našeho společenství má být pozváním. Ne podbíráním se ani prodáváním, ale pozváním. Těch, kteří se lopotí a jsou obtíženi, kteří hledají a touží, je mnoho. My musíme přemýšlet, co dělat, aby se toto pozvání ke všem dostalo.

Tou druhou věcí, která je důležitá na naší cestě, je přítomnost – blízká přítomnost Boha mezi námi. **„Já jsem s vámi po všechny dny až do konce světa.“** A z listu apoštola Pavla Korintánům jsme slyšeli. **„Nevíte, že jste Boží chrám?“** Jako společenství máme a chceme být Božím chrámem, který v sobě ukrývá a nese dějinami tajemství Boží přítomnosti. To je náš poklad, to je naše největší bohatství. Vnímáme ho jako ukryté v bohoslužbách, ve svátostech, v modlitbě, ale také v něčem tak obyčejném jako je láska, která se dává ve službě. Protože **„Kde je opravdová láska, tam přebývá Bůh“** Jako společenství můžeme žít mnoha věcmi bohužel i spory nebo pochybnostmi. Není to nakonec ovšem nic nového, protože i mezi těmi, kteří se loučili s Kristem, byly pochybnosti. Vždycky se ale musíme vracet k tomu, co nás spojuje. Víra v Krista, který je s námi.

To třetí, co zaznělo, a věřím, že jsme to nepřeslechli, je posláni: „***Jděte tedy, získejte za učedníky všechny národy, křtěte je a učte...***“ Dovolím si tady k Ježíšovým slovům přidat jeden imperativ. Přitahujte! Ne přetahujte, ale přitahujte. Máme jít a přitahovat krásou toho, který je pramenem nejen křesťním, ale stále občerstvujícím. Máme jít a přitahovat krásou evangelia, které není jen textem k naučení, ale slovem pro život. Naše diecéze je mladá, ale společenství církve je tady bezmála dvě tisíciletí a nepotřebuje svou existenci obhajovat. Potřebuje přitahovat – žít období přitažlivosti.

Milí přátelé, otevírá se před námi nová etapa života naší diecéze. Nechme se do ní inspirovat těmito třemi věcmi.

Pojďme žít pozvání, žít v přítomnosti Krista, žít evangelium, které přitahuje.

Mgr. Ondřej Elbel, MSc., doo.cz

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle: v Rychalticích – 3 420 Kč, v Hájově – 2 470 Kč na Hukvaldech – 6 340 Kč. Srdečné díky všem dárčům. **Do sbírky na Ukrajinu můžete přispět na účet Charity ČR: Č. ú.: 55660022/0800, VS 104**



QR platba

Ve středu 6. 9. od 17.00 proběhne zevrubnější úklid kostela Sv. Mikuláše. Prosím, přijďte pomoci.

Výpěstky pro výzdobu kostela na dožínkovou slavnost, prosím, doneste do kostela Sv. Mikuláše do čtvrtku 7. 9. Můžete je nechat v Mariánské kapli vlevo ve vchodu. Děkuji.

Mše svatá na Poděkování za úrodu bude příští neděli 10. 9. v 10.30 a navazující zahradní slavnost startuje ve 12.00. Mše svaté na Hukvaldech a Hájově nebudou slouženy ani v sobotu 9. 9. večer ani v neděli.

Prosím o pomoc s přípravou zahradní slavnosti. Ochotní ať mne kontaktují po dnešní mši svaté.

Prosím, také o napečení něčeho sladkého ke kávě.

Dary do tomboly můžete nosit do SC od úterý 5. 9 do pátku 8. 9. Raději zavolejte předem. Děkuji.

Můžete se zapojit do výzvy „Moje polévka“ Na zahradní slavnost doneste min. 5 l své oblíbené polévky a zaregistrujte se na místě. Vezměte si s sebou, prosím, i svou naběračku.

V pátek 9. 9. zvou mládež na mši svatou a zahajovací setkání spol. mládeže v tomto školním roce.

Pravidelná adorace NSO s možností svátosti smíření v příštím týdnu budou: středa 8.45 – 10.00, pátek 17.00 – 18.55, sobota 19.00 – 21.00

Ne 3. 9.	22. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za † Aloisii Šlosarovou, manžela tři zetě a vnuka
		9.30 Hukvaldy	Za † Anny Opělovou a Kufovou, jejich manžely a rodiče Kufovy
		11.00 Hájov	Za † Jiřího Faixe a † rodinu Faixovu
Po 4. 9.	Pondělí, mezidobí, 22. týden		
Út 5. 9.	Úterý, mezidobí, 22. týden	18.00 Hukvaldy	Za Růženu Rožnovskou, manžela, dceru a živou rodinu
St 6. 9.	Středa, mezidobí, 22. týden	8.00 Rychaltice	Za † rodinu Chamradovu, Jana Polčáka a syna, bratra Augustína, sestru Alenku a syna
Čt 7. 9.	Sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	18.00 Hájov	Za Martu Drozdovou a rodiče z obou stran
Pá 8. 9.	Narození Panny Marie, svátek	18.00 Rychaltice	Za Miroslava a Boženu Gebauerovy
So 9. 9.	Sobotní památka Panny Marie	8.00 Rychaltice	Za † Marii Ocelkovou, † rodinu Čajánkovu, Filipovu a Kociánovu
Ne 10. 9.	23. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	10.30 Rychaltice	Poděkování za úrodu

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné **modlitbě za naše farnosti a mír na celém světě.** Modlitba Otče náš a Sláva Otci a Zdravas za nová kněžská povolání z našich farností



**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
RYCHALTICE, HUKVALDY**

Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz

kontakt: **731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz**

